
Κουρτίδου 56-58 &. Νιρβάνα, 111 45 Αθήνα, ^ (+210) 83.92.026, ε-ηιαίΐρτεζίάεη1@<ίΐ^ο.%τ

Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης, που κατέθεσαν στη Βουλή των Ελλήνων, οι κ.κ.

Βουλευτές της Νέας Αριστεράς, σας παραθέτουμε τα ακόλουθα:

Όλα τα φυσικά και νομικά πρόσωπα που δραστηριοποιούνται στους τομείς παραγωγής,

συλλογής, συσκευασίας εμπορίας και μεταποίησης αυγών υποχρεούνται να συνδεθούν στην

ηλεκτρονική πλατφόρμα ΑΡΤΕΜΙΣ (ΥΑ 1618/162339 (ΦΕΚ Β' 2734/25-06-2021, όπως
τροποποιήθηκε και ισχύει) και να καταχωρούν:

•τα στοιχεία κάθε σμήνους που μπαίνει στους θαλάμους ωοτοκίας ή βγαίνει από αυτούς
(παραγωγοί),

•τον αριθμό των αυγών που παράγονται κάθε μήνα (παραγωγοί),

•τα δεκαπενθήμερα ισοζύγια των αυγών που συλλέγονται, εμπορεύονται, διακινούνται,

ή χρησιμοποιούνται για την παρασκευή προϊόντων αυγού (κέντρα συλλογής
συσκευασίας έμποροι και μεταποιητικές μονάδες),

•τις ποσότητες αυγών που παραλαμβάνονται από άλλα κράτη μέλη της Ε.Ε. ή εισάγονται
από τρίτες χώρες μέσα σε τρεις μέρες από την παραλαβή τους (όλοι οι αγοραστές -
εισαγωγείς),

•τον αριθμό των πτηνών παραγωγής αυγών κατανάλωσης που  πωλούνται
(εκκολαπτήρια, αναθρεπτήρια).

Όλα τα παραπάνω συμβάλλουν στον έλεγχο της ελληνικής αγοράς σε σχέση με την προέλευση
των αυγών κατανάλωσης.

Τα στοιχεία αυτά αξιοποιούνται ώστε να γίνονται εμπεριστατωμένοι και αποτελεσματικοί
επιτόπιοι έλεγχοι. Έτσι ελέγχονται οι μονάδες παραγωγής αυγών, τα κέντρα συλλογής και

συσκευασίας οι επιχειρήσεις χονδρικής και λιανικής πώλησης καθώς και οι μονάδες
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*** Πιθανόν να μην είναι περασμένα στο ΑΡΓΕΜΙΣτα αποτελέσματα από τις Αβάθμιες και Ββάθμιες επιτροπές

Το 2025 μέχρι σήμερα, σύμφωνα με τα καταχωρημένα στο ΑΡΤΕΜΙΣ στοιχεία,
πραγματοποιήθηκαν σε συνεργασία με τις Δ/νσεις Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής των
Περιφερειακών Ενοτήτων της χώρας τέσσερις επιτόπιοι έλεγχοι σε επιχειρήσεις αυγών οι οποίοι
είναι ακόμη σε επεξεργασία.

Ανάμεσα στα κύρια αντικείμενα του Ελληνικού Γεωργικού Οργανισμού ΔΗΜΗΤΡΑ (ΕΛΓΟ-
ΔΗΜΗΤΡΑ) είναι και η διασφάλιση της ποιότητας των αγροτικών προϊόντων και τροφίμων, η
προστασία των προϊόντων ονομασίας προέλευσης (ΠΟΠ), γεωγραφικής ένδειξης (ΠΓΕ) και
ειδικών πτηνοτροφικών εκτροφών (ΕΠΕ), καθώς και οι έλεγχοι της νόμιμης χρήσης όρων,
συμβόλων και ενδείξεων (ΠΟΠ, ΠΓΕ, ΕΠΕ).

Επιπρόσθετα, ο ΕΛΓΟ - ΔΗΜΗΤΡΑ καταβάλλει κάθε προσπάθεια για τη διασφάλιση της
συνεχούς συμμόρφωσης των πιστοποιημένων επιχειρήσεων διενεργώντας ελέγχους τόσο
διοικητικούς και επιτόπιους, όσο και ελέγχους στην αγορά ή διασταυρωτικούς, καθώς και

δειγματοληψίες προϊόντων για εργαστηριακές αναλύσεις με αντικειμενικότητα και με αίσθημα
ευθύνης απέναντι στον μεγάλο αριθμό των επιχειρήσεων που ελέγχει, πιστοποιεί και επιβλέπει.

Όσον αφορά στις "Ειδικές Πτηνοτροφικές Εκτροφές", αυτές είναι ένα σύνολο προδιαγραφών
παραγωγής κρέατος πουλερικών ή αυγών ορνίθων σύμφωνα με αυστηρό καθορισμένες
προδιαγραφές εκτροφής ή και διατροφής των πουλερικών. Οι εν λόγω προδιαγραφές έχουν
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μεταποίησης.  Οι    τακτικοί    έλεγχοι    είναι δειγματοληπτικοί και πραγματοποιούνται με

βάση ένα ετήσιο πρόγραμμα ελέγχων.

Το 2024, σύμφωνα με τα καταχωρημένα στο ΑΡΤΕΜΙΣ στοιχεία, πραγματοποιήθηκαν σε
συνεργασία με τις Δ/νσεις Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής των Περιφερειακών Ενοτήτων
της χώρας 21 επιτόπιοι έλεγχοι σε επιχειρήσεις αυγών, από τους οποίους οι 9 παρουσίασαν
ευρήματα και 6 επιχειρήσεις προτάθηκαν για επιβολή προστίμου.

Στους παρακάτω πίνακες φαίνονται οι επιτόπιοι έλεγχοι ανά είδος επιχείρησης που
πραγματοποιήθηκαν σχετικά με τα αυγά το 2024 καθώς και τα αποτελέσματα τους:
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Αντώνιος Φίλιππης

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ.

Νισλόγλου Αγγελική
ΔΕ Διοικητικού

Ακριβές Αντίγραφο

καθοριστεί με κοινοτικούς κανονισμούς και είναι προαιρετικές. Κάθε προδιαγραφή αντιστοιχεί
σε μία ένδειξη (σήμα) που τοποθετείται στο προϊόν εφόσον πιστοποιηθεί ότι ο τρόπος
παραγωγής ή και διατροφής των εκτρεφόμενων πουλερικών είναι σύμφωνος με την σχετική
προδιαγραφή.

Η παραγωγή πτηνοτροφικών προϊόντων σύμφωνα με τις παραπάνω προδιαγραφές και η
πιστοποίηση τους από τον ΕΛΓΟ - ΔΗΜΗΤΡΑ δίνει στους παραγωγούς τη δυνατότητα να
διαθέτουν τα προϊόντα τους στην αγορά με ειδική σήμανση και κατ1 επέκταση τη βελτίωση της
θέσης τους στον ανταγωνισμό.

Επιπλέον, ο ΕΛΓΟ - ΔΗΜΗΤΡΑ επιβλέπει τη συμμόρφωση των κανόνων της κείμενης Εθνικής
και Ενωσιακής νομοθεσίας βιολογικών αυγών σε επίπεδο φορέων βιολογικών και επιπροσθέτως
προβαίνει σε επιτόπιους ελέγχους σε σημεία διάθεσης βιολογικών προϊόντων.

Στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του ΕΛΓΟ - ΔΗΜΗΤΡΑ σύμφωνα με την εθνική νομοθεσία,
διενεργούνται διοικητικοί έλεγχοι στις έδρες των φορέων βιολογικών αλλά και επιτόπιοι έλεγχοι,
με βάση γενική εκτίμηση κινδύνου, που αφορούν στην αξιολόγηση ή/και την επαλήθευση της
αποτελεσματικότητας των διαδικασιών ελέγχου των αρμόδιων φορέων βιολογικών οι οποίοι
και είναι αποκλειστικό υπεύθυνοι για τη χορήγηση πιστοποιητικών βιολογικών προϊόντων.

Επιπρόσθετα, διερευνώνται καταγγελίες στις οποίες υπάρχουν ενδείξεις για παραπλάνηση
καταναλωτή όσον αφορά προϊόντα τα οποία διατίθενται στην αγορά επισημασμένα ως
βιολογικά.

Στόχος του Οργανισμού είναι η θωράκιση της διαφάνειας και της αξιοπιστίας των ελέγχων και
του συστήματος πιστοποίησης, με στόχο την προστασία των συμφερόντων των παραγωγών,

την εδραίωση της εμπιστοσύνης των καταναλωτών στο προϊόν και την αποφυγή φαινομένων

παραπλάνησης τους.
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